

长沙市岳麓区茶子山东路102号,浦发金融大厦,这栋荣膺中国建筑行业工程质量最高奖项“鲁班奖”的建筑,系湖南金融中心的地标建筑之一,正是浦发银行长沙分行所在地。

2019年6月18日,浦发银行长沙分行迎来入湘15周年行庆日。从2004年到2019年,浦发银行长沙分行由一个最初仅65名员工的普通营业网点,发展成为坐拥1047亿元总资产、620亿元存款、60多家网点、近千名员工的区域强行。

15年来,浦发银行长沙分行砥砺奋进,勇毅笃行,大力支持地方经济建设,积极践行普惠金融理念,用专业、执着、创新绘就了“浦发蓝”的底色。

■记者 潘显璇 通讯员 黄飏 孔令鸿

逐梦湖湘十五载,不忘初心创未来

浦发银行长沙分行入湘15周年,拥抱湖南发展新机遇再起航

A/ 支持实体经济,助力湖南优质企业腾飞

自成立以来,浦发银行长沙分行便一直秉承“以客户为中心”的服务理念,挑起了支持地方经济建设的大梁,把服务湖南实体经济视为己任。

数据显示,目前浦发银行长沙分行已与省内80%以上的知名和重点企业建立了良好的合作关系,累计投放各类信贷资金4500余亿元,服务客户近170万户,其中85%以上的信贷资源投放到了湖南省内国有大中型企业和省市重点基础设施

施和技术改造项目,有力地支持了湖南公路、铁路、机场、水业等基础设施建设以及中联、华菱、湘煤、湘电等一大批省属大型骨干企业。

15年来,浦发银行长沙分行扎根三湘大地,集中资源灌溉湖南实体经济良田,实现了信贷资金流向与国家、地方经济发展的合拍共振,促成了湖南众多优质企业的高速发展,也成就了一批造福于民的社会工程。



浦发银行工作人员正在为客户办理业务。

B/ 不断追求创新,首创多项特色金融服务

商业银行要想实现高质量发展,离不开业务创新。追求创新,浦发银行长沙分行动作频频,卓有成效,得到了市场和客户的广泛好评。

2013年,基于企业良好的发展前景,该行为某企业提供了较大的信贷支持,同时与企业签署了全行首单认股选择权协议。

2014年,浦发银行长沙分行与长沙市政府合作设立“长沙城市发展基金”,注册规模200亿元,有效解决了政府在国企改制、城市基础设施建设、重点工程等方面的资金需求。该项目是湖南省首只实施操作的城市发展基金,成为银行同业和政府合作的模板,吸引了众多政府以及企事业单位前来取经。

2017年2月,该行承办的首单PPP业务——吉首市张社大道PPP项目成功落地。

2017年6月,浦发银行与湖南省国资委共同发起设立了规模为800亿元的湖南国企改革转型基金,以实际行动积极响应中央和湖南省政府供给侧结构性改革“三去一降一补”的整体部署。首期基金通过母子基金架构,创新性地以权益投资的形式向华菱集团投入资金,为华菱集团转型发展提供了重要支持。该基金是全国首只股份制银行主导的国企降杠杆基金,在区域市场产生了积极的市场影响和示范效应。

2018年,与湘潭东信棉业有限公司合作,落地了首单集团式票据池质押融资业务。

D/ 热心公益事业 树立“爱心银行”形象

在深耕金融服务的同时,浦发银行积极践行社会责任,致力于打造优秀企业公民。入湘15年来,浦发银行长沙分行热心公益事业,累计向社会捐赠近1500万元,牢牢树立了“爱心银行”的企业形象。

2007年,浦发银行长沙分行免费送1000名贫困大学生回家过年。

2009年至2012年,浦发银行先后在资兴、沅江、茶陵、临武、衡南5个县设立村镇银行,在服务“三农”的过程中实现“贷款投放在当地、税收缴纳在当地、发展贡献在当地”。

2014年,浦发银行长沙分行与双峰县教育局共同出资100余万元,修建湖南双峰浦发银行希望学校,并每年资助贫困学子。

2016年,浦发银行长沙分行主办的“为爱开跑”众筹公益跑活动在橘子洲举行,为21名先天性斜视儿童或白内障儿童免费提供了手术治疗。

2017年4月,浦发银行长沙分行与湘西自治州政府达成合作,共同出资设立规模为300亿元的湘西浦发武陵山扶贫产业基金。基金遵循“政府引导、市场运作、规范决策、公开透明、严控风险”的原则,突出“专业化、市场化”特点,以完成脱贫攻坚和同步小康建设任务为宗旨。2017年8月,基金首批项目款顺利到位。

2017年7月,湖南多地遭受特大洪灾,浦发银行长沙分行组织全员进行爱心募捐,向受灾严重的宁乡地区、平江县等共计捐款40余万元。

2018年,浦发银行长沙分行向湘西古丈县杨家河村派驻扶贫工作队,对该村97户贫困户进行点对点扶贫帮助,并向该扶贫村捐款捐物达43.29万元,支持该村村部建设、基础设施建设。今年,该行还将支持杨家河村“千亩茶园”扶贫项目,计划分两年捐赠200多万资金用于项目建设。

据了解,浦发银行长沙分行每新开一家网点都会对外捐赠,其中2018年6月8日浦发金融大厦对外揭牌时,一次性向平江县中武村捐赠了32.6万元以支持该村脱贫。

C/ 践行普惠金融,深化中小微企业金融服务

对于湖南普惠金融事业的发展,浦发银行长沙分行发挥着不可或缺的引领作用。

2013年12月13日,浦发银行长沙湘江世纪城社区支行开门迎客,成为湖南地区首家社区银行。截至目前,浦发银行在湖南共设立了31家社区银行(含小微支行),打通了社区金融服务“最后一公里”,架构了一个便民、惠民的金融服务网络。

2015年4月,浦发银行在湖南率先推出“万家优惠、千户基准”金融支持小微企业“千人千户”工程,配置20亿元专项信贷规模,用以支持小微企业

转型创新发展,累计让利超过2000万,以实际行动缓解小微企业“融资难、融资贵”。

2016年12月,浦发银行长沙分行创新推出“公积金点贷”。该产品全流程线上操作,申请便利、审批快速、随借随还,公积金缴存人通过手机银行最快一分钟即可完成贷款。截至目前,公积金点贷项目授信客户近6万户,累计投放近45亿元,排名总行前列。

2017年-2018年,浦发银行长沙分行先后助力岱勒新材、御家汇实现IPO上市,进一步打响了浦发银行在区域支持中小微企业发展的品牌。

展望

实现跨越发展,未来不忘初心再创辉煌

2018年,浦发银行总行提出“以客户为中心,科技引领,打造一流数字生态银行”的战略发展目标。未来5年,浦发银行将在客户服务、业务结构、增长动力、发展效果四个方面实现重要转变,为客户提供多样化、组合化、场景化金融服务,提升客户体验。

在“数字生态银行建设”战略推动下,浦发银行长沙分行创新举措层出不穷。

2018年4月,该行与湖南省财政厅合作的“政采e贷”融资项目上线,为智慧金融产品支持普惠金融持续贡献力量。

2018年5月,该行与湖南省湘诚物业管理有合作推出了“悦居”智慧社区服务平台,解决物业服务企业转型升级中遇到的研发资金投入难、用户资源稳定难、规模效应实现难和转型升级实现难四大难题。

2019年3月,该行与长沙市不动产登记中心合作,在浦发银行长沙开福支行设立“互联网+不动产抵押登记”便民服

务点,市民办理抵押贷款业务时可同步申请抵押登记业务,不需再跑去登记机构。

为进一步推动数字化发展,目前该行成立了互联网金融中心,对机构网点进行优化升级,着力在湖南打造3.0版智能化网点。2018年,该行完成了22家旗舰型、综合性、零售型网点的3.0升级改造,全省网点覆盖率达到85%。

站在新的时间窗口展望未来,浦发银行长沙分行党委书记、行长李征表示,该行将依托上海总部,扎根三湘热土,秉承“笃守诚信、创造卓越”的价值观,按照“打造一流数字生态银行”的战略目标,以“回归本源、突出主业、做精专业、协调发展”经营理念为引领,以服务地方经济建设发展为己任,不忘初心,牢记使命,勇闯区域金融新路,致力于打造区域内最具核心竞争优势的现代金融服务企业,为建设富饶美丽幸福新湖南做出新的贡献。